
 
 

Проект „Съвместни услуги и инициативи за устойчива заетост и трудова мобилност в трансграничния 
регион на област Добрич и окръг Констанца“ е съфинансиран от Европейския Съюз чрез 

Европейския фонд за регионално развитие в рамките на програмата Interreg V-A Румъния-България. 
 

Бюджет на проекта: 711 301,33 евро 
Принос на ЕС: 604 606,13 евро от ЕФРР 

 
 
 

БЮЛЕТИН 1 
 

През януари 2018 г. в бюрата по труда от област Добрич са заявени 399 работни места. На 
първичния пазар на труда са обявени 360 места, от които най-много са в сферата на 
преработващата промишленост – 95; държавното управление - 67; строителството – 51; 
търговията - 44;  хотелиерство и ресторантьорство – 31. 

Равнището на безработица в Добричка област през януари 2018 г. е 8.5% . Броят на 
регистрираните безработни в бюрата по труда от областта е 6777, с 1034 лица по-малко спрямо 
януари 2017 г. В сравнение с декември 2017 г. се отчита ръст от 0.4 % в равнището на 
безработица. 

От февруари стартира изпълнението на нов проект „Работа” на Оперативната програма 
„Развитие на човешките ресурси" 2014-2020 г. Проектът е продължение на успешно 
реализираната през 2017 г. пилотна програма „Работа” 
https://www.az.government.bg/pages/rabota/, която обхваща общините с най-висока 
безработица в Северозападна България. Предвижда се схемата да е с национален обхват и да 
се прилага в общини, в които безработицата е над средната за страната за предходните 12 
месеца. От област Добрич в схемата попадат 5 общини - Генерал Тошево, Каварна, Крушари, 
Тервел и Шабла. Работодатели от публичния и частния сектор ще имат възможност да разкрият 
173 работни места за дейности, насочени към подобряване на жизнената среда и услуги за 
населението.  

В Националния план за действие по заетостта 2018 г. са включени 6 нови проекти за обучение и 
заетост на безработни лица, реализирани съвместно с национално представителните 
организации на работодателите и на работниците и служителите. Насочени са към рисковите 
групи на пазара на труда - безработни младежи до 29 години; продължително безработни лица; 
безработни  лица над 50-годишна възраст; безработни лица без професия, без квалификация, с 
нетърсена на пазара на труда професионална квалификация, в т.ч. безработни с ниско 
образование; неактивни лица, желаещи да работят, в т.ч. обезкуражени лица. Заложените 
дейности целят подобряване качеството на работната сила и повишаване предлагането на 
квалифицирани кадри в съответствие с търсенето на бизнеса. 
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